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У Волочиській міській раді розглянуто за належністю Ваш інформаційний запит 
відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації» який надійтттов 
електронною поштою від Хмельницької обласної державної адміністрації (№ 98/22-41- 
6434/2021 від 12.10.2021) та зареєстрований 12.10.2021 року№62-ПІ.

На виконання запиту повідомляємо наступне.
Згідно із правилами обліку громадян які потребують поліпшення житлових умов, і 

надання їм жилих приміщень в Українській РСР які затверджені постановою ради міністрів 
Української РСР і Української республіканської ради професійних спілок від 11 грудня 
1984 р. N 470 (далі Правила) на квартирний облік беруться громадяни, які потребують 
поліпшення житлових умов.

Потребуючими поліпшення житлових умов визнаються громадяни:
1) забезпечені жилою площею нижче за рівень, що визначається виконавчими 

комітетами обласних, Київської і Севастопольської міських Рад народних депутатів 
разом з радами профспілок. Цей рівень періодично переглядається вказаними органами;

2) які проживають у приміщенні, що не відповідає встановленим санітарним і 
технічним вимогам. Перелік випадків, коли жилі будинки (жилі приміщення) 
вважаються такими, що не відповідають санітарним і технічним вимогам, визначається 
Міністерством житлово-комунального господарства УРСР, Міністерством охорони 
здоров'я УРСР і Держбудом УРСР;

3) які хворіють на тяжкі форми деяких хронічних захворювань, у зв'язку з чим не 
можуть проживати в комунальній квартирі або в одній кімнаті з членами своєї сім'ї. 
Перелік зазначених захворювань затверджується Міністерством охорони здоров'я УРСР за 
погодженням з Українською республіканською радою професійних спілок. Порядок 
видачі медичних висновків зазначеним хворим встановлюється Міністерством охорони 
здоров'я УРСР;



4) які проживають за договором піднайму жилого приміщення в будинках 
державної^ або громадського житлового фонду чи за договором найму жилого 
приміщення в будинках житлово-будівельних кооперативів;

5) які проживають не менше 5 років за договором найму (оренди) в будинках 
(квартирах), що належать громадянам на праві приватної власності;

6) які проживають у гуртожитках;
7) які проживають в одній кімнаті по дві і більше сім'ї, незалежно від родинних 

відносин, або особи різної статі старші за 9 років, крім подружжя (в тому числі якщо 
займане ними жиле приміщення складається більш як з однієї кімнати;

8) внутрішньо переміщені особи з числа учасників бойових дій відповідно до 
пунктів 19-21 частини першої статті 6 та осіб з інвалідністю внаслідок війни, визначених у 
пунктах 10-14 частини другої статті 7, та членів їх сімей, а також членів сімей загиблих, 
визначених абзацами четвертим - восьмим, чотирнадцятим, шістнадцятим - двадцять 
другим пункту 1 статті 10 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх 
соціального захисту"

П. 14. Правил - тими, що потребують поліпшення житлових умов, визнаються також 
громадяни, які проживають у комунальних чи невпорядкованих стосовно умов даного 
населеного пункту квартирах: особи, які належать до осіб з інвалідністю внаслідок війни; 
особи, на яких поширюється чинність Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії 
їх соціального захисту" (стаття 10) ( 3551-12 ); Герої Радянського Союзу, Герої 
Соціалістичної Праці, особи, нагороджені орденами Слави, Трудової Слави, "За службу 
Батьківщині у Збройних Силах СРСР" усіх трьох ступенів; учасники бойових дій та 
учасники війни; працівники, які тривалий час сумлінно пропрацювали на одному 
підприємстві, в установі, організації. Тривалість часу сумлінної роботи на одному 
підприємстві, в установі, організації встановлюється: для взяття на облік за місцем 
роботи - трудовим колективом підприємства, установи, організації, а за місцем 
проживання - виконавчим комітетом Ради народних депутатів даного населеного пункту 
разом з радою профспілки, але не може бути менше 15 років. До цього періоду 
включається також:

1) час, коли працівник підприємства, установи, організації перебував на строковій 
військовій чи альтернативній (невійськовій) службі або на виборній посаді за умови 
повернення після звільнення з військової служби чи закінчення повноважень по виборній
посаді на місце попередньої роботи

2) час роботи на іншому підприємстві, в установі, організації в разі їх реорганізації, 
а також переведення працівника за розпорядженням вищестоящих органів або за 
рішенням відповідних партійних, радянських, профспілкових та інших органів на роботу на 
новостворене підприємство, в організацію, розташовані у тому ж населеному пункті. За 
рішенням трудових колективів підприємств і організацій у колективних договорах можуть 
передбачатися для робітників та службовців, які мають право на першочергове 
одержання жилих приміщень, а також новаторів і передовиків виробництва, що 
добилися високих показників у праці й беруть активну участь у громадському житті, 
пільгові підстави визнання їх потребуючими поліпшення житлових умов при забезпеченні
жилою площею за місцем роботи.

П. 15. Правил - на квартирний облік беруться потребуючі поліпшення житлових 
умов громадяни, які постійно проживають, а також мають реєстрацію місця проживання у 
даному населеному пункті. Зазначені вимоги не поширюються на внутрішньо переміщених



осіб, визначених у підпункті 8 пункту 13 цих Правил. Виконавчі комітети обласних, 
Київської і  Севастопольської міських Рад народних депутатів разом з радами профспілок 
можуть установлювати тривалість часу постійного проживання громадян у даному 
населеному пункті, необхідну для взяття на квартирний облік. ГІри визначенні потреби 
громадян у поліпшенні житлових умов беруться до розрахунку члени їх сімей, які 
прожили і мають реєстрацію місця проживання у відповідному населеному пункті не 
менше встановленого строку (крім подружжя, неповнолітніх дітей і непрацездатних 
батьків, а також осіб, зазначених у підпункті 8 пункту 13 цих Правил). Громадяни, які 
користуються правом першочергового і позачергового одержання жилих приміщень, 
беруться на квартирний облік при наявності передбачених Правилами підстав, незалежно 
від тривалості проживання у даному населеному пункті. Умова про реєстрацію місця 
проживання, передбачена в абзаці першому цього пункту, не поширюється на громадян, 
тимчасово відсутніх у даному населеному пункті, якщо за ними за законом зберігається 
ж и л е  п р и м і щ е н н я .  Працівники, зв'язані за родом занять з постійним пересуванням, 
беруться на квартирний облік у тому населеному пункті, в якому вони мають 
реєстрацію місця проживання в установленому порядку. Діти-сироти та діти, позбавлені 
батьківського піклування, які досягли 16 років, а також особи з їх числа беруться 
відповідними органами місцевого самоврядування на облік громадян, які потребують 
поліпшення житлових умов, за місцем їх походження або проживання до влаштування в 
сім’ї громадян, заклади для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.
Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, які досягли 16 років, а також
особи з їх числа, які перебувають на обліку внутрішньо переміщених осіб, беруться 
відповідними органами місцевого самоврядування на облік громадян, які потребують 
поліпшення житлових умов, за місцем їх фактичного проживання, зазначеним у довідці 
про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи. Діти-сироти та діти, позбавлені 
батьківського піклування, які досягли 16 років, а також особи з їх числа, місцем походження 
або проживання яких до влаштування в сім’ї громадян, заклади для дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування, є населені пункти тимчасово окупованих 
територій Донецької та Луганської областей, територія населених пунктів на лінії 
зіткнення, тимчасово окупована територія Автономної Республіки Крим та м. 
Севастополя та які не перебувають на обліку внутрішньо переміщених осіб, беруться на 
облік громадян, які потребують поліпшення житлових умов, органами місцевого 
самоврядування за місцем їх фактичного проживання на території населених пунктів 
України, крім тимчасово окупованих територій та територій населених пунктів на лінії 
зіткнення. Зміна місця проживання таких осіб після взяття їх на облік громадян, які 
потребують поліпшення житлових умов, не є підставою для зняття їх з відповідного обліку.

П. 16. Правил - з дозволу виконавчого комітету обласної Ради народних депутатів і 
ради профспілок підприємства, установи, організації можуть брати на квартирний облік 
своїх працівників, які проживають не в тому населеному пункті, в якому розташоване 
відповідне підприємство, установа, організація (в межах одного району), а великі будови 
й підприємства, що будуються, розташовані в малих населених пунктах, - своїх 
працівників, які проживають в інших населених пунктах області. Виконавчий комітет 
міської Ради народних депутатів вправі дозволити підприємству, установі, організації 
брати на квартирний облік громадян, які проживають у приміській зоні та пропрацювали на 
даному підприємстві, в установі, організації не менше 10 років. Громадяни, які працюють > 
приміській зоні, а проживають у місті, беруться на квартирний облік за місцем роботи



нарівні з іншими працівниками відповідного підприємства, установи, організації. У
в и п а д к а х ,  (зазначених у цьому пункті, потреба громадян у поліпшенні житлових умов
визначається за місцем їх проживання.

П. 17. Правил - громадяни, які штучно погіршили житлові умови шляхом обміну
займаного жилого приміщення, його псування або руйнування, відчуження придатного і 
достатнього за розміром для проживання жилого будинку (частини будинку), квартири, а 
також громадяни, у яких потреба в поліпшенні житлових умов виникла внаслідок 
вилучення жилого приміщення, використовуваного для одержання нетрудових доходів 
(стаття 96 Житлового кодексу УРСР), не беруться на квартирний облік протягом п’яти 
років з моменту погіршення житлових умов. Не беруться на квартирний облік працездатні 
особи, які не займаються суспільно корисною працею. Громадяни, які забезпечені 
житлом шляхом виплати грошової компенсації (у тому числі всі особи, включені у 
розрахунок грошової компенсації) відповідно до постанов Кабінету Міністрів України від 
19 жовтня 2016 р . N 719 (719-2016-п), не беруться на квартирний облік протягом п’яти
років з моменту забезпечення таким житлом.

П. 18. Правил - заява про взяття на квартирний облік подається відповідно
виконавчому комітету сільської, селищної, міської ради, сільському голові (у разі, коли 
відповідно до закону виконавчий орган сільської ради не утворено) за місцем 
проживання громадян (у випадку, передбаченому абзацом четвертим пункту 8 цих Правил, - 
за місцем перебування внутрішньо переміщеної особи на обліку в Єдиній інформаційній базі 
даних про внутрішньо переміщених осіб) та адміністрації підприємства, установи, 
організації чи органу або іншому громадському об’єднанню (організації) за місцем їх 
роботи. Заява підписується членами сім’ї, які разом проживають, мають самостійне право 
на одержання жилого приміщення і бажають разом стати на облік. До заяви додаються, 
довідки про реєстрацію місця проживання особи на кожного члена сім’ї, видані 
виконавчим органом сільської, селищної, міської ради, сільським головою (у разі, коли 
відповідно до закону виконавчий орган сільської ради не утворено) (далі - орган 
реєстрації), за формою, встановленою в додатку 13 до Правил реєстрації місця 
проживання, довідки про те, чи перебувають члени сім’ї на квартирному обліку за 
місцем роботи (у виконавчому комітеті сільської, селищної, міської ради). Громадяни, які 
беруться на облік на пільгових підставах або користуються правом першочергового чи 
позачергового одержання жилих приміщень, зазначають про це у заяві і подають 
відповідні документи. Внутрішньо переміщені особи, визначені у підпункті 8 пункту 13 
цих Правил, крім заяви про взяття на квартирний облік, подають такі документи: копію 
довідки про безпосередню участь особи в антитерористичній операції, забезпеченні 
її проведення або копію довідки про безпосередню участь у здійсненні заходів із 
забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії 
Російської Федерації в Донецькій та Луганській областях і захисті незалежності, 
суверенітету та територіальної цілісності України за формами згідно з додатками 1 і 4 до 
Порядку надання та позбавлення статусу учасника бойових дій осіб, які захищали 
незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню 
участь в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення чи у здійсненні заходів із 
забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії 
Російської Федерації в Донецькій та Луганській областях, забезпеченні їх здійснення, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. N4 1 3 1  

413-2014-п)



, - у разі відсутності у посвідченні учасника бойових дій посилання на пункти 19 і 20 
частини прршої статті 6 Закону України Про статус ветеранів війни, гарантії їх 
соціального захисту" ( 3551-12 ), відповідно до яких установлено статус, та крім осіб, статус 
учасника бойових дій яким встановлено відповідно до пункту 21 частини першої статті 6 
Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту"; копію 
посвідчення встановленого зразка згідно з додатком 2 до постанови Кабінету Міністрів 
України від 12 травня 1994 р. N 302 ( 302-94-п ) "Про порядок видачі посвідчень і 
нагрудних знаків ветеранів війни" (ЗП України, 1994 р., N 9, ст. 218), що підтверджує 
статус учасника бойових дій, особи з інвалідністю внаслідок війни та особи, на яку 
поширюється чинність Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх 
соціального захисту" ( 3551-12 ); копії документів, які підтверджують родинний зв’язок 
членів сім’ї особи з інвалідністю внаслідок війни або учасника бойових дій; копію довідки 
про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи на кожного члена сім’ї загиблого або 
особи з інвалідністю внаслідок війни, або учасника бойових дій, копію довідки про 
взяття на облік внутрішньо переміщеної особи (видану згідно з Порядком оформлення і 
видачі довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, затвердженим 
постановою Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2014 р. N 509 Членами сімей осіб, 
визначених у абзаці чотирнадцятому пункту 1 статті 10 Закону України "Про статус 
ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" ( 3551-12 ), та особами з інвалідністю І-ІІ 
групи, які стали особами з інвалідністю внаслідок поранень, каліцтва, контузії чи інших 
ушкоджень здоров’я, одержаних під час участі у Революції Гідності, визначеними пунктом 
10 частини другої статті 7 Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх 
соціального захисту", які є внутрішньо переміщеними особами, крім документів,!
зазначених у цьому пункті, додатково надається копія довідки, видана органом 
соціального захисту населення, в якому зазначена категорія осіб перебуває на обліку 
в Єдиній інформаційній базі даних про внутрішньо переміщених осіб, про наявність цих

осіб або членів їх сім’ї у:
1) переліку осіб, які під час участі в масових акціях громадського протесту

отримали тілесні ушкодження (тяжкі, середньої тяжкості, легкі), затвердженому наказом 

МОЗ;
2) списку осіб, смерть яких пов’язана з участю в масових акціях громадського 

протесту, що відбулися у період з 21 листопада 2013 р. по 21 лютого 2014 р.,
затвердженому Мінсоцполітики; у разі наявності житлового приміщення, яке зруйноване 
або стало непридатним для проживання внаслідок збройної агресії Російської Федерації 
в Донецькій та Луганській областях, розташоване в інших регіонах, ніж тимчасово 
окуповані території у Донецькій та Луганській областях, Автономній Республіці Крим і м. 
Севастополі, додається копія акта обстеження технічного стану житлового приміщення 
(будинку, квартири) (далі - акт технічного стану), складеного комісією, утвореною 
районною, районною у мм. Києві та Севастополі держадміністрацією, військово- 
цивільною адміністрацією, виконавчим органом сільської, селищної, міської, районної у 
місті (в разі утворення) ради, виконавчим органом ради об’єднаної територіальної громади, 
за формою згідно з додатком до Порядку надання щомісячної адресної допомоги 
внутрішньо переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на 
оплату житлово-комунальних послуг, затвердженого постановою
Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2014 р. N 505 . За наявності електронної 
інформаційної взаємодії суб’єктів, на яких покладено функції ведення квартирного обліку та



розподілу жилої площі, з іншими державними органами, органами місцевого 
самоврядування, підприємствами, установами або організаціями, у володінні яких 
перебуває інформація, необхідна для реалізації громадянами, які потребують поліпшення 
житлових умов, прав на житло, така інформація громадянами не подається.

П. 19. Правил - попередній розгляд заяв про взяття на Квартирний облік у 
виконавчому комітеті місцевої Ради народних депутатів провадиться громадською комісією 
з житлових питань при виконавчому комітеті, а на підприємстві, в установі, організації - 
комісією по житлово-побутовій роботі профспілкового комітету. Вказані комісії 
перевіряють житлові умови громадян і про результати перевірки складають акт. Заяви і 
матеріали перевірки житлових умов громадян розглядаються на засіданні відповідної 
комісії, яка вносить свої пропозиції виконавчому комітетові місцевої Ради або 
адміністрації підприємства, установи, організації чи органу кооперативної або іншої 
громадської організації і профспілковому комітетові. На засідання комісії при
необхідності запрошується заявник.

П. 20.Правил - громадяни беруться на квартирний облік: за місцем проживання - 
рішенням виконавчого комітету районної, міської, районної у місті, селищної, сільської 
Ради народних депутатів; за місцем роботи - спільним рішенням адміністрації 
підприємства, установи, організації чи органу кооперативної або іншої громадської 
організації і відповідного профспілкового комітету. При цьому беруться до уваги 
рекомендації трудового колективу. Рішення щодо взяття на квартирний облік повинно бути 
винесене у місячний строк з дня подання громадянином необхідних документів. Якщо на 
розгляд виконавчого комітету місцевої Ради або адміністрації підприємства, установи, 
організації чи органу кооперативної або іншої громадської організації і профспілкового 
комітету буде внесено пропозицію про відмову у взятті на облік, на засідання вказаних
органів запрошується заявник.

П.21. Правил - у рішенні виконавчого комітету місцевої Ради народних депутатів 
або у спільному рішенні адміністрації підприємства, установи, організації чи органу 
кооперативної або іншої громадської організації і профспілкового комітету, які 
розглядали заяви громадян, вказуються дата взяття на облік, склад сімї, підстава для 
взяття на облік, вид черговості надання жилих приміщень (загальна черга, в першу 
чергу), а при відмові у взятті на облік - підстава відмови. Рішення про взяття громадян на 
квартирний облік за місцем роботи затверджується виконавчим комітетом місцевої Ради 
народних депутатів, на території якої знаходиться відповідне підприємство, установа, 
організація. Про прийняте рішення виконавчий комітет місцевої Ради, адміністрація 
підприємства, установи, організації направляють заявникові письмову відповідь з 
повідомленням відповідно дати взяття на облік, виду і номера черги або підстави
відмови у задоволенні заяви.

Громадяни вважаються взятими на квартирний облік: у виконавчому комітеті 
місцевої Ради народних депутатів - з дня винесення рішення виконавчого комітету, за 
місцем роботи - з дня винесення спільного рішення адміністрації підприємства, установи, 
організації чи органу кооперативної або іншої громадської організації і відповідного 
профспілкового комітету, затвердженого виконавчим комітетом місцевої Ради. При 
одночасному розгляді заяв кількох осіб їх черговість на одержання жилих приміщень 
визначається за датою подання ними заяви з необхідними документами. Якщо в один день 
подали заяви кілька осіб, їх черговість на одержання жилих приміщень визначається при



ішення з урахуванням житлових умов, стану здоров'я, трудової та громадської
діяльності.

Громадяни, взяті на квартирний облік, вносяться до книги обліку осіб, які 
перебувають у черзі на одержання жилих приміщень. Книга повинна бути пронумерована, 
прошнурована, підписана секретарем виконавчого комітету місцевої Ради народних 
депутатів і скріплена печаткою виконавчого комітету. З числа вказаних громадян 
складаються списки осіб, які користуються правом першочергового одержання жилих 
приміщень.

Керуючись статтею 42 Земельного кодексу України - земельні ділянки, на яких 
розташовані багатоквартирні будинки, а також належні до них будівлі, споруди та 
прибудинкові території державної або комунальної власності, надаються в постійне 
користування підприємствам, установам і організаціям, які здійснюють управління цими 
будинками. Земельні ділянки, на яких розташовані багатоквартирні будинки, а також 
належні до них будівлі, споруди та прибудинкова територія, що перебувають у спільній 
сумісній власності власників квартир та нежитлових приміщень у будинку, передаються 
безоплатно у власність або в постійне користування співвласникам багатоквартирного 
будинку в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. Порядок використання 
земельних ділянок, на яких розташовані багатоквартирні будинки, а також належні до них 
будівлі, споруди та прибудинкові території, визначається співвласниками. Розміри та 
конфігурація земельних ділянок, на яких розташовані багатоквартирні будинки, а також 
належні до них будівлі, споруди та прибудинкові території, визначаються на підставі 
відповідної землевпорядної документації. У разі знищення (руйнування) багатоквартирного 
будинку майнові права на земельну ділянку, на якій розташовано такий будинок, а також 
належні до нього будівлі, споруди та прибудинкова територія, зберігаються за 
співвласниками багатоквартирного будинку.
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